

ÎNCHEIEREA LUCRĂRILOR PLENAREI COMUNE A COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI CONSILIULUI SUPREM AL DEZVOLTĂRII ECONOMICE ȘI SOCIALE A ROMÂNIEI

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, în zilele de 27-29 iulie a avut loc Plenara comună a Comitetului Central al Partidului Comunist Român și Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României.

La lucrările plenarei au participat numeroși invitați — prim-secretari ai comitetelor județene de partid, membri ai guvernului, conducători ai unor instituții centrale de stat și obștești, adjuncți ai șefilor de secții ale Comitetului Central, cadre de conducere din presă, care nu sînt membri ai C.C. al P.C.R.

1. — Plenara Comitetului Central și-a însușit în unanimitate proiectul Programului Partidului Comunist Român de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Plenara a dat o înaltă apreciere aportului nemijlocit al secretarului general al partidului la fundamentarea teoretică și elaborarea proiectului de Program, relevînd caracterul marxist-leninist, profund creator și valoarea inestimabilă a contribuției personale a tovarășului Nicolae Ceaușescu la stabilirea liniei strategice și tactice, a direcțiilor principale de acțiune în vederea transformării revoluționare a societății, a edificării cu succes a societății socialiste multilaterale dezvoltate și trecerii la construcția comunismului pe pămîntul României.

Relevînd însemnătatea deosebită a elaborării proiectului de Program, Plenara C.C. al P.C.R. apreciază că acest document de importanță istorică exprimă interesele vitale ale întregii noastre națiuni, ale dezvoltării societății socialiste românești, înfloririi țării, constituie o cămină sigură pentru toți comunistii, pentru întregul popor, asigură unirea eforturilor tuturor oamenilor muncii, sub conducerea partidului, pentru împlinirea politicii sale interne și externe, oferă o perspectivă și o orientare clară pe o perioadă de 20-25 de

ani, definind strategia generală și direcțiile tactice ale Partidului Comunist Român — al cărui scop principal este făurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate și crearea condițiilor pentru edificarea comunismului în România.

Plenara subliniază că Programul partidului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism se caracterizează prin aceea că aplică în mod creator adevăratele generale ale marxism-leninismului la condițiile concrete ale României, ținînd seama de experiența țării noastre, de experiența construcției socialiste în general, de legile obiective ale societății.

Plenara apreciază că în Program sînt cuprinse o serie de teze de mare importanță teoretică și practică, atât pentru partidul nostru, cât și pentru cauza socialismului în general, acestea reprezentînd un aport de mare însemnătate al partidului nostru, al secretarului general al partidului, la îmbogățirea teoriei și practicii revoluționare.

Plenara a hotărît ca proiectul Programului partidului să fie dat publicității și pus în dezbatere în organizațiile de partid și adunările oamenilor muncii, urmînd să fie supus spre aprobare Congresului al XI-lea al P.C.R.

2. — În cadrul plenarei comune, Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României și-au însușit în unanimitate Proiectul de Directive ale Congresului al XI-lea al Partidului Comunist Român cu privire la planul cincinal 1976-1980 și liniile directe ale dezvoltării economico-sociale a României pentru perioada 1981-1990.

Dezbatînd Proiectul de Directive, plenara a apreciat că prevederile planului cincinal pe 1976-1980 sînt în concordanță cu obiectivul fundamental de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a

(Continuare în pag. a 4-a)

HOTĂRÎRE

privind convocarea celui de-al XI-lea Congres al Partidului Comunist Român, ordinea de zi și norme de reprezentare la Congres

Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român hotărăște următoarele:

1. Convocarea Congresului al XI-lea al Partidului Comunist Român pentru data de 25 noiembrie 1974, cu următoarea ordine de zi:
 1. — Raportul Comitetului Central cu privire la activitatea desfășurată în perioada dintre Congresul al X-lea și Congresul al XI-lea al partidului.
 2. — Raportul Comisiei Centrale de Revizie.
 3. — Proiectul de Program al Partidului Comunist Român.
 4. — Proiectul de Directive ale Congresului al XI-lea al Partidului Comunist Român cu privire la dezvoltarea economico-socială a României în cincinalul 1976-1980 și liniile directe ale acestei dezvoltări în perioada 1981-1990.
 5. — Proiectul de Norme ale eticii și echității socialiste.
 6. — Cu privire la modificarea unor prevederi ale Statutului Partidului Comunist Român.
 7. — Alegerea Comitetului Central al partidului, a secretarului general al Partidului Comunist Român și a Comisiei Centrale de Revizie.
- II. Norma de reprezentare la Congres să fie de 1 delegat la 1 000 de membri de partid, luînd ca bază numărul membrilor partidului la 1 septembrie 1974.
- III. În anul 1974 urmează să aibă loc adunări generale și conferințe de dări de seamă și alegeri în toate organizațiile partidului, inclusiv în cele ce urmează să țină adunările sau conferințele de dări de seamă și alegeri în anul 1976.
- IV. În conformitate cu prevederile statutului, Conferințele județene și a municipiului București urmează să facă propuneri de candidați pentru a fi aleși în Comitetul Central de către Congres.
- Plenara a stabilit să se asigure o mai bună reprezentare teritorială în Comitetul Central al Partidului, precum și o reprezentare corespunzătoare a marilor centre industriale.
- De asemenea, plenara a stabilit să recomande Conferințelor județene și a municipiului București să propună un număr mai mare de candidați decît numărul celui care urmează să fie aleși în Comitetul Central.

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ! Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXX — Nr. 7819

4 PAGINI 30 BANI

Marți 30 iulie 1974



LA ÎNTREPRINDEREA DE VENTILATOARE BUCUREȘTI

FAPTE DE MUNCĂ ȘI REALIZĂRI SPORTIVE

Probabil că nu este exagerat să afirmăm că marile obiective industriale — combinate siderurgice, fabrici de ciment, combinate chimice — nu și-ar putea realiza producția fără ajutorul unui copartener de mare preț: întreprinderea de ventilatoare din Capitală. În limbaj tehnic V.511, V.540, V.474 și V.475 sînt tipuri de ventilatoare de mare debit, pe care le întinim — dacă mergem acolo — la hidrocentrale de la Porțile de Fier, dar și în Iran, Iugoslavia, Turcia, Cuba și în multe alte țări.

Cu cîteva zile în urmă, cînd

am vizitat această întreprindere bucureșteană, am fost întîlniți de atmosfera întîlnită peste tot în patria noastră: munca entuziasă a colectivului pentru îndeplinirea și depășirea angajamentelor asumate în cinstea aniversării Eliberării patriei și Congresului al XI-lea al P.C.R. Printre muncitorii, inginerii, tehnicienii cu mari succese în procesul de producție am aflat, cum este firesc, oameni tineri și mai vîrstnici care, în timpul lor liber, se dedică activităților sportive de agrement ori fac parte din secțiile de per-

formanță ale asociației „Ventilatorul”. În secția lăcătușerie — o adevărată pepinieră a tenisului de masă: 4 echipe activează, cu bune rezultate, în categoriile „Onoare”, „Promoție” și „Sector” — l-am întîlnit pe Mihai David, component de bază al uneia dintre echipe, precum și pe Constantin Nicolaides, jucător apreciat de volei.

Președintele asociației sportive, tovarășul Constantin Giuran, ne mărturisează că aici s-a creat o adevărată tradiție sportivă. „Am să pornesc de la un detaliu — ne spunea interlocutorul — și anume de la faptul

Ion GAVRILESCU

(Continuare în pag. 2-3)



Imagine din partida România — Bulgaria 72-70. În pagina a 4-a, cronici de la „Cupa Marii Negre” la baschet

ECHIPA DE JUNIOARE A ROMÂNIEI CAMPIONĂ BALCANICĂ LA VOLEI

Campionatele balcanice de volei rezervate echipelor de juniori și junioare au luat sfîrșit la Belgrad și Slavovski Brod (Iugoslavia). Întrecerea formațiilor feminine s-a soldat cu victoria reprezentativei României, care a întrecut cu 3-1 echipa Bulgariei și a pierdut surprinzător, în prima zi, partida cu junioarele iugoslave. Titlul balcanic s-a decis la setaveraj și punctaveraj (care s-au calculat prin scădere). Clasament final: 1. ROMÂNIA 3 p (5-4; punctaveraj + 18) — campionă balcanică, 2. Bulgaria 3 p (4-3; punctaveraj + 11), 3. Iugoslavia 3 p (3-5). Voleibalistele noastre au încheiat turneul fără atenția

cuvîntă, fapt pentru care au fost învinse de o echipă inferioară, dar s-au mobilizat în cel mai greu joc (cu Bulgaria), cîștigînd clar. Comportări bune au avut Marinela Milea, Marilena Grigoras, Georgia Busuioac, Irina Petculesc, Ioana Sietlovan, Carmen Puia și Doina Botezan.

O evoluție slabă (nu strălucose deloc, în ultima vreme, tinerii noștri voleibaliști...) a avut-o echipa masculină, învinsă cu 2-3 de formațiile Bulgariei și Iugoslaviei și învingătoare doar în meciul cu echipa Turciei. Clasa-ment: 1. Iugoslavia 6 p — campionă balcanică, 2. Bulgaria — 5 p, 3. România 4 p, 4. Turcia 3 p.

TURNUL FEMININ DE VOLEI DE LA LODZ ECHIPA ROMÂNIEI, ÎN TURNUL FINAL (LOCURILE 1-4)

Turneul internațional feminin de volei de la Lodz a continuat cu desfășurarea ultimelor partide din grupele preliminare. După înfrîngerea neașteptată suferită în fața formației Cubei (2-3), echipa României a obținut o victorie la zero în partida cu R. F. Germania: 3-0 (7, 14, 5). Voleibalistele noastre au dominat întîlnirea, dar au trebuit să depună eforturi considerabile în cel de al doilea set, cînd replica adversarelor a fost destul de puternică pe fondul unei slăbiri de atenție din partea

sextetului român. Cu această victorie, echipa României, care în prima zi întrecuse pe cea a Cehoslovaciei, s-a calificat pentru turneul final al competiției, alături de reprezentativa Cubei, învingătoare și ea în fața Cehoslovaciei cu 3-2 (-12, 12, 12, -12, 14), în ultima etapă a grupelor. Din această grupă au obținut calificarea echipele R. D. Germane (3-0 cu Franța) și Poloniei (3-0 cu Ungaria).

Clasamentele grupelor: A: 1. R. D. Germane 6 p (9:2), 2. Polonia 5 p (8:4), 3. Ungaria 4 p. (3:7), 4. Franța 3 p (2:9); B: 1. Cuba 6 p. (9:4), 2. România 5 p. (8:5), 3. Cehoslovacia 4 p. (7:6), 4. R. F. Germania 3 p. (0:9). Astăzi si mine se desfășoară primele partide din cadrul turneelor pentru locurile 1-4 și 5-8. Reprezentativa României va întîlni formațiile R. D. Germane și Poloniei, intrucît rezultatul din grupă cu echipa Cubei contează și în turneul final.

LUPTĂTORUL G. CONDRAT PE PRIMUL LOC LA LODZ

VARȘOVIA, 29 (Agerpres). La Lodz s-a desfășurat un concurs internațional de lupte libere, la care au participat sportivi din Cehoslovacia, Cuba, R. D. Germană, R. P. Mongolă, România, Ungaria și Polonia. Concurentul român Grigore Condrat, s-a clasat pe primul loc la categoria 57 kg.

NOI VICTORII ALE ȘAHIȘTILOR ROMÂNI LA LUBLIN

VARȘOVIA, 29 (Agerpres). — Maestra românească Gertrude Baumstark continuă să conducă autoritar în turneul internațional feminin de șah de la Lublin. După consumarea a 10 runde, Gertrude Baumstark totalizează 8 p. și este urmată în clasament de Feistel (R. D. Germană), cu 6 p. În runda a 10-a, Baumstark a cîștigat la Tokal (Ungaria). În turneul masculin, după 11 runde, liderul clasamentului este Mihail Tal cu 9½ p., urmat de Prybl (Cehoslovacia) 7 p., Subă (România), Anikaev (U.R.S.S.) și Pytel (Polonia) — cile 6 p. Rezultate înregistrate în runda a 11-a: Subă-Vogt (R. D. Germană) 1-0; Tal — Nicevski 1-0; Prybl —

Lengyel 1-0; Adamski — Anikaev remiză; Liebert — Damianovici remiză.

De azi, la Sibiu ETAPA A II-a A CAMPIONATULUI DE CĂLĂRIE

Reprezentanții cluburilor Dinamo, Steaua, C.S.M. Iași, C.S.M. Sibiu, C.S.M. Craiova, Mondial Lugoj și A.S.A. Cluj vor lua startul azi, la baza hipică din Sibiu, în cea de a doua etapă a campionatului național de călărie. Programată să se desfășoare timp de șase zile, întrecerea va reuni juniori și seniori în probe de obstacole și dresaj.

Printre călăreții înscrisi în listele de concurs se află Constantin Vlad, Oscar Recer, Cornel Ilin, Eugen Ionescu, Grigore Lupanec, Dumitru Roșca, Gioconda Pinzaru, Dania Popescu, Monica Ringheanu, Nicolae Bozan. Marți, programul începe la ora 16, iar miercuri de la ora 8 și 16 cu probe de dresaj și obstacole, pentru juniori și seniori.

FOTBAL

COLOCVIUL ANTRENORILOR DE LA BRAȘOV

SUB SEMNUL UNUI MARE INTERES

BRAȘOV, 29 (prim telefon). — În dimineața zilei de azi (n.r. ieri) a început în aula Facultății de Silvicultură din Brașov, cursul de perfecționare a antrenorilor de fotbal de la echipele de Divizia A și B. După cuvîntul de deschidere al vicepreședintelui F.R.F., Tudor Vasile — care a salutat în numele Biroului executiv al C.N.E.F.S. și al F.R.F. pe cei aproape 60 de antrenori cursanți — a urmat, la primul punct al ordinii de zi, analiza campionatului, la toate nivelele primelor eșaloane divizionare în ediția 1973—74. Materialul retrospectiv prezentat de prof. N. Petrescu și susținut de numeroase date statistice și aprecieri obiective a scitat un deosebit interes. În continuare, antrenorul V. Stănescu a vorbit despre unele aspecte ale comportării, concepției de joc și pregătirii celor 16 echipe finaliste la C.M. și învățămintele ce se desprind de aici pentru echipa noastră națională.

După-amiază, antrenorii divizionari au audiat trei referate, cu teme de actualitate, expuse, succesiv, de prof. R. Cosmoc, N. Proca și prof. N. Petrescu. Ca o primă concluzie după consumarea zilei întâia a cursului de perfecționare a antrenorilor se impune a evidenția, densitatea programului de activitate, valoarea materialelor expuse și, mai ales, atmosfera de interes ce domnește în rândul tehnicienilor care răspund de instruirea formațiilor noastre divizionare. În același timp, însă, nu poate fi trecut cu vederea nici faptul că de la o asemenea acțiune de amploare și de o deosebită importanță lipsesc fără nici o justificare (deocamdată) reprezentanții unor cluburi fruntașe, cum ar fi: Jiul, Politehnica Timișoara, Sportul studențesc.

Ziua de mine (n.r. azi) este rezervată prezentării unor referate și lecții demonstrative de către doi dintre antrenorii oaspeți invitați la cursul de perfecționare de la Brașov, Paul Frantz (Franța) și Peter Kirchrath (R.F. Germania). Miercuri, în ultima zi a acestui curs vor avea loc discuții pe marginea problemelor mai importante ridicate în expunerile teoretice și ședințele cu caracter practic prezentate și concluziile Colegiului central al antrenorilor, prilej cu care se vor face și recomandările tehnico-metodice pentru noul an competițional, 1974—75.

Mihai IONESCU



Cei șapte „tricolori” activi ai lui Dinamo 1974: Dumitrache, G. Sandu, Cheran, Dinu, D. Georgescu, Sătmăreanu II, Lucescu

DINAMO, O ALTĂ ECHIPĂ?

Atmosferă de start la Dinamo. (La ora cind apar aceste rânduri, echipa se pregătește să zboare spre Ankara, locul de desfășurare a primului meci din cele trei pe care le va juca în Turcia). În sinul echipei optimismul e în creștere. Primăvara trecută, Dinamo lăsa impresia că încheie un ciclu. Radu Nunweiler păreașe echipa națională, ca și Deleanu, de altfel. Lucescu era și el în afara lotului A. Doar Dinu mai răminea — cu certitudine — din „vinetel” care constituise timp de câțiva ani scheletul echipei naționale. Și iată că, pe neașteptate, Dinamo redobindește conștiința forței sale, prezentând nu mai puțin de șapte jucători în ultimul meci internațional, cel de la Constanța, cu Japonia. Astăzi, Dinamo e prezentă în toate compartimentele „tricolorilor”, cu trei fundași, doi mijlocași și doi înaintași.

Cornel Dinu: „Contez pe un plus de valoare a ansamblului în campionatul care începe. Saltul de fond și de formă al fundașilor noștri este un prim punct câștigat. Sperăm să jucăm mai consistent și mai aprig. Campionatul mondial este o invitație. Pentru mine, acest campionat mondial, cu „ferocitatea” lui în joc, nu este decât o confirmare a ideilor mele despre fotbal. Sper ca noi toți să găsim la fel.”

Mircea Lucescu a împlinit ieri

29 de ani. Cel care l-a egalat pe Bodola în fruntea selecțiilor „tricolore” e mult mai tânăr decât vârsta pe care o are. El a fost sărbătorit de colegii săi. Nu a reușit să-și ascundă emoția: „Până acum credeam că un Bodola, un Bindea, un Dobay sînt niște ființe extra terestre, la care nu vom putea ajunge niciodată. Cele 48 de tricouri pe care am reușit să le îmbrac sînt un stimul în plus. Sper să mai am un cuvînt de spus în refacerea echipei noastre”.

Antrenorul Nicușor urmărește cu atenție jocul elevilor săi. Îl invită pe Dobru la mai multă mișcare. Îl încurajează pe Zamfir. „Băiatul acesta, care e bucureștean — a jucat la Viscoza — revine în Capitală după un an bun la Slatina. E puternic, folosește ambele picioare și are ambiție, ca orice tânăr. Deocamdată nu se poate exprima, pentru că se simte dator să-i paseze lui nea Dumitrache sau nea Radu Nunweiler. Cred că va reuși să se integreze în jocul echipei noastre”. Apoi, în altă ordine de idei, despre apropiatul meci cu Bolu Spor: „Sigur că ar fi normal să ne calificăm, dar ce mai e normal în fotba-

lui anului 1971? Vom porni la drum cu gîndul de a reduce șanșele unei surprize”.

Magazinerul Petre Petre pare să fie supporterul nr. 1 al echipei Dinamo. E foarte optimist. Poate mult prea optimist: „Lotul nostru e mic, dar bun. Gîndiți-vă că internaționalul Deleanu este singurul fundaș (fără tricou „tricolor”, astăzi, în echipa noastră. Dobru, care a jucat și el în echipa națională, trebuie să se bată pentru un loc în echipă, la numai 22 de ani. Tare aș fi curios să văd pe cine scoate Zamfir din echipă. În orice caz, e un lucru foarte bun cînd singura achiziție a unei echipe este un băiat de 20 de ani. Sper să câștigăm campionatul. E musai. Stau într-un cartier de rapidiști, care-mi seriu pe ușă tot felul de scrisori de „dragoste”.

Dinamo așteaptă startul. Echipa pare să aibă doar problema „bătăliei” citorva jucători pentru un post sau două. Dar adevărații suporteri ai lui Dinamo așteaptă rezultatul unei alte „bătălii”, care să apropie echipa de condiția fotbalului modern.

Ioan CHIRILĂ

LIBAN

Studesc...
București...

AN

Steagul...
București...

ARBITRI

Tepeș...
București...

JURI AMICALE

Gheorghe - Textila Odorheiu Secuiesc 4-2 (0-0), Petrolul Teleajen - T.S.V. Rotweis (R.F. Germania) 7-1 (2-0), Metrom Brașov - Electroputere Craiova 2-0 (0-0), Petrolul Ploiești - Progresul București 1-2 (0-2), Tractorul Brașov - C.S.U. Galați 1-1 (0-1), Autobuzul București - Automatica București 2-2 (1-2), Vulturii Textila Lugoj - U.M. Timișoara 1-2 (0-1).

JURI AMICALE

Med...
București...

JURI AMICALE

Victoria...
București...

JURI AMICALE

Mare...
București...

JURI AMICALE

Victoria...
București...

JURI AMICALE

Victoria...
București...



SĂ NU MAI PUNEM LA „ZID” LOVITURA LIBERĂ?

Să se fi pus, oare, punct diletanțismului în executarea loviturilor la fazele fixe? Așa s-ar părea, apreciind după documentul fotografic de față, înregistrat în timpul meciului România - Japonia, disputat săptămîna trecută la Constanța. Priviți-l: Dumitru a profitat de „șicana” făcută echipei adverse de către Mircea Lucescu care, infiltrat în „zidul” alcătuit de fotbaliștii japonezi, s-a dezlipit la momentul oportun, lăsîndu-i cochipierului său un culoar, frontal, spre spațiul porții păzită de Seta. Mingea trimisă precis și puternic va poposi,

în următoarele fracțiuni de secundă, în fundul plasei. Așa a fost înscris golul trei în acel minut 72; o reușită în doi, după maniera braziliană (prezentată pentru prima oară, metodic, în serie, cu patru ani în urmă, la turneul final al C. M. din Mexic), jucătorul din „zid” putînd fi socotit, pe bună dreptate, coautor al golului înscris de colegul său de echipă fără ca să atingă măcar balonul.

Aplaudînd succesul celor doi la „schema” mai sus-amintită (una din numeroasele scheme ce se pot realiza la fazele fixe) —

care pune capăt modalității empirice aceluși șut „cu ochii închiși”, unde s-o nimeri — să ne folosim de prilej pentru a propune jucătorilor noștri eliminarea diletanțismului și în momentul executării loviturilor libere spre propria poartă. A acelei hibe în alcătuirea „zidului” și în supravegherea adversarilor „pe fază” fără balon, care — cine poate uita? — ne-a costat multe goluri în partide așa zis memorabile: la 26 septembrie 1973, în meciul de la Leipzig, cu R. D. Germană, cînd Bransch a speculat, în două rînduri, fisuri în zidul efectuat defectuos; apoi la 23 martie 1974 în meciul cu Franța, cînd, mai înainte de neatenția lui Răducanu, Beretta a profitat și de „minizidul” alcătuit doar de 4-5 jucători și plasat în mod cu totul greșit, înînd cont de locul de execuție. Din inițiativă proprie sau, urmînd sfaturile antrenorilor, începutul a fost făcut de echipa națională. Se impune, desigur, ca ștabela lucrului serios, gîndit — și la capitolul destul de important al loviturilor libere — să fie preluată de cluburi pentru a pregăti și ele temeinic apropiata zi a startului în Divizia A.

G. NICOLAESCU

NOSPORT INFORMEAZĂ...

Madapesta sau Berlin, Potsdam, Eimmar, Dresda, Leipzig etc.

TRAGERII PRONOEXPRES

1: cat. 1; 2 variante 10% a 1.234 lei; 3 variante 25% a 27.422

lei și 1 variantă 10% a 10.969 lei; cat. 3 8,85 a 4.672 lei; cat. 4; 33, a 1.253 lei; cat. 5: 94.20 a 439 lei, cat. 6: 3.280,70 a 40 lei.

REPORT CATEGORIA I: 243.425 lei.

Extragerea a II-a: cat B: 8,10 variante a 5.098 lei; cat. C: 33,45 a 1.234 lei; cat. D: 1.564,65 a 60 lei; cat. E: 96,05 a 200 lei, cat. F: 2.237,30 a 40 lei.

REPORT CATEGORIA A: 207.369 lei.

Cîștigurile de 50.000 lei au revenit participanților HAHN VASILE din Satu Mare și CIOCIRLAN CONSTANTIN din Vaslui.

